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АНАЛИЗА

НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА

ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ

Према мишљењу Савеза самосталних синдиката Војводине, Закон о безбедности и здрављу на раду (''Сл. гласник РС'', бр. 101/2005) је коректно написан и представља један од бољих закона из области радног законодавства Србије. Међутим, постоји изражен проблем у примени овог, као и свих других прописа, нарочито оних који се тичу заштите радних права, што у пракси умањује значај или чак обесмишљава поједина, иначе добра правна решења.
Савез самосталних синдиката Војводине подржава све предложене измене и допуне Закона о безбедности и здрављу на раду које имају за циљ прецизирање и појашњавање појмова, као и поправљање недостатака Закона уочених у пракси.
Такође, Савез самосталних синдиката Војводине износи неке предлоге чија сврха је додатна заштита запослених и спречавање избегавања примене или долозне примене Закона. 
VI    ПРЕДСТАВНИК ЗАПОСЛЕНИХ ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЉЕ НА РАДУ
Члан 44

Запослени код  послодавца имају право да изеберу једног или више представника за безбедност и здравље на раду (у даљем тексту: представник запослених).

Најмање три представника запослених образују Одбор за безбедност и здравље на раду (у даљем тексту: Одбор).

Послодавац који има 50 и више запослених дужан је да у Одбор именује најмање једног свог представника, тако да број представника запослених буде већи за најмање један од броја представника послодавца.

Поступак избора и начин рада представника запослених и Одбора, број представника запослених код послодавца, као и њихов однос са синдикатом уређују се колективним уговором.
ПРЕДЛОГ МИНИСТАРСТВА:

· Предлаже се увођење обавезе послодавца да именује свог представника у Одбору за безбедност и здравље на раду (даље: Одбор) без обзира на број запослених (а не као до сад 50 и више запослених).

· Предлаже се да се поступак избора и начин рада представника запослених и Одбора, број представника запослених код послодавца, као и њихов однос са синдикатом уређују не само колективним уговором, како је то по важећем решењу предвиђено, већ и општим актом послодавца (једностраним актом послодавца, тј. правилником о раду).
· Предлаже се увођење обавезе за послодавца да представнику запослених за безбедност и здравље на раду омогући најмање 5 плаћених часова рада месечно, као и да обезбеди просторију и средства за комуникацију, ради обављања активности представника запослених.
МИШЉЕЊЕ СССВ:

· СССВ подржава предлог Министарства којим се уводи обавеза послодавца да именује свог представника у Одбору, без обзира на број запослених. Сматрамо, међутим, да би требало јасно назначити да представник послодавца у Одбору мора бити лице за безбедност и здравље на раду, уколико такво лице постоји код послодавца.
· СССВ се противи предлогу Министарства којим се дозвољава регулисање питања као што су избор, начин рада и однос са синдикатом представника запослених и чланова Одбора општим актом код послодавца, а не искључиво колективним уговором, како је то сада предвиђено. 
Поступак избора и начин рада представника запослених и Одбора, број представника запослених код послодавца, као и њихов однос са синдикатом су питања која морају остати у границама колективног преговарања и никако не сме бити допуштено да их уређује послодавац својим једностраним актом. Смисао постојања представника запослених и Одбора је да омогући запосленима већи утицај и контролу у односу на сва питања од значаја за безбедан и здрав рад код послодавца. Из тог разлога, уређење ових односа мора бити у највећој мери поверено самим запосленима и синдикату, односно треба да буде резултат колективног преговарања, а никако једностране воље послодавца. На то, уосталом, упућују и међународни документи које је држава Србија ратификовала, а један од њих је и Конвенција МОР бр.155 у којој се, између осталог, наводи: ''Сарадња између послодаваца и радника, односно њихових представника у предузећу треба да представља основни елемент организационих и осталих мера предузетих сходно члану 16 до 19 ове Конвенције.'' 
Чини нам се да је досадашња интенција законодавца била да се сва ова питања у што већој мери уреде колективним уговором, тј. сарадњом између наведених субјеката, па није јасно због чега се у овом моменту иде корак у назад.

· СССВ је сагласан са предлогом Министарства којим се представнику запослених обезбеђују плаћени часови и техничко-просторни услови за обављање активности у вези са безбедношћу и здрављем на раду. 
Oвде се, међутим, постављају нека питања.

Уколико код послодавца има више представника запослених, да ли ће сви они имати најмање 5 плаћених часова рада месечно или ће такво право имати само један од њих?
Да ли је 5 плаћених часова рада месечно довољно за обављање свих потребних послова?
Ово нарочито треба посматрати у светлу малог броја колективних уговора који се закључују у Србији, као и горе наведеног покушаја да се значај колективних уговора још више релативизује, а уређење ових питања препусти једсностраној вољи послодавца.

· СССВ предлаже да се у Закон о безбедности и здрављу на раду унесе одредба којом се штите представници запослених од стављања у неповољан положај, односно отказа уговора о раду.

СССВ је свестан да је оваквом правилу место у Закону о раду, али, имајући у виду сва дешавања у вези са Законом о раду, сматрамо да би мања грешка била ако би се ови представници запослених заштитили двапут, него ни једном.

· СССВ сматра да би било јако корисно када би се у Закон о безбедности и здрављу на раду унела одредба којом се обавезује послодавац да представницима запослених обезбеди одговарајућу обуку у области заштите н раду и здравствене заштите.
Ово правило је у складу са чланом 19 Конвенције МОР бр.155, а верујемо да би у произвело само позитивне последице.
VII     ЕВИДЕНЦИЈА, САРАДЊА И ИЗВЕШТАВАЊЕ
СССВ је сагласан са свим предлозима које је Министарство представило у вези са поглављем VII, Евиденција, сарадња и извештавање, али ћемо покушати да својим сугестијама један од ових предлога поправимо.

Члан 51

Извештај о повреди на раду, професионалном обољењу и обољењу у вези са радом који се догоде на радном месту, послодавац доставља запосленом који је претрпео повреду, односно обољење и организацијама надлежним за здравствено и пензијско и инвалидско осигурање.

Садржај и начин издавања обрасца извештаја из става 1. овог члана прописује министар надлежан за рад.
Послодавац је дужан да на захтев инспектора рада или представника запослених достави извештај о стању безбедности и здравља на раду запослених, као и о спроведеним мерама. 
ПРЕДЛОГ МИНИСТАРСТВА:

· Предложеном формулацијом се појачава обавеза послодавца да запосленом, који је претрпео повреду на раду на радном месту или је оболео од професионалног обољења, достави извештај о том догађају, тј. чињеници. 
За разлику од садашњег решења у коме се каже да послодавац доставља извештај запосленом, у новој конструкцији послодавац је дужан да достави извештај запосленом.
· Сагласно претходном, Министарство предлаже да се у поглављу XI, Казнене одредбе, предвиди као прекршај пропуштање послодавца да достави запосленом и организацијама надлежним за здравствено и пенизијско и инвалидско осигурање  извештај о повреди на раду и професионалном обољењу који се догоде на радном месту.
МИШЉЕЊЕ СССВ:
· СССВ поздравља покушај предлагача да реши проблем који је доста чест у пракси, а то је избегавање послодавца да запосленом достави извештај о повреди на раду на радном месту. Међутим, сматрамо да је прави начин сузбијања оваквог понашања орочавање послодавчеве обавезе. 
У Правилнику о садржају и начину издавања обрасца извештаја о повреди на раду, професионалном обољењу и обољењу у вези са радом (''Сл. гласник РС'', бр. 72/2006 и 84/2006 – испр.) утврђени су процедура у вези са попуњавањем и достављањем извештаја, као и прецизни рокови. Једино није одређен рок у коме је филијала Републичког завода за здравствено осигурање обавезна да овери и врати извештаје послодавцу, као и рок у коме је послодавац, након тога, дужан да извештај достави запосленом и организацији за пензијско и инвалидско осигурање. 
СССВ предлаже да се у Правилнику одреди бар оквирни рок у коме је филијала Републичког завода за здравствено осигурање обавезна да овери и врати извештаје послодавцу, а у Закону рок у коме је послодавац дужан да достави извештај запосленом. Законски рок за достављање извештаја запосленом би се могао утврдити у односу на моменат кад послодавац прими оверен извештај од Републичког завода за здравствено осигурање и он мора бити врло кратак (нпр. 24 или 48 сати). 

СССВ сматра да је законско одређивање рока за достављање извештаја запосленом можда, у правно-техничком смислу, нелогично, али свакако корисно, како би се сузбиле негативне појаве у пракси.

· СССВ подржава предлог којим се пропуштање послодавца да достави извештај прописује као прекршај, али сматрамо да ће он бити ефикасан тек ако се обавеза послодавца орочи, како је то горе објашњено.
ОСТАЛЕ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ 

ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ

СССВ је сагласан са другим предложеним изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, уз напомену да поједине одредбе директно зависе од садржаја Закона о раду, што значи да треба сачекати доношење тог закона, како би се прецизно уредила материја безбедности и здравља на раду.

 





ПРАВНА СЛУЖБА СССВ
