САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА ВОЈВОДИНЕ

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У САОБРАЋАЈУ
И ВЕЗАМА ВОЈВОДИНЕ

Нови Сад, 11. фебруара 2015. године


На основу Статута Савеза самосталних синдиката Војводине, Изборна скупштина Самосталног синдиката запослених у саобраћају и везама Војводине, на Изборној скупштини одржаној 11. фебруара 2015. године усваја:

С Т А Т У Т

САМОСТАЛНОГ СИНДИКАТА ЗАПОСЛЕНИХ У САОБРАЋАЈУ И ВЕЗАМА ВОЈВОДИНЕ

I ОПШТЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1.


Самостални синдикат запослених у саобраћају и везама Војводине (у даљем тексту: Синдикат) је самостална, демократска, независна организација чији је основни циљ остваривање и  заштита професионалних, радних, економских, материјалних, социјалних, културних и других заједничких  и појединачних интереса запослених и чланова Синдиката.

Синдикат је независан и самосталан у односу на послодавце, органе власти и политичке партије.

Члан 2.


Синдикат чине чланови синдиката организовани у синдикалне организације предузећа следећих делатности:
· друмског, градског саобраћаја, аутобуских станица и шпедиције,
· речног саобраћаја,

· железничког саобраћаја,

· ПТТ саобраћаја,

· цевоводног саобраћаја,
· путне привреде,

· лука, пристаништа и слободних зона.
Члан 3.


Самостални синдикат запослених у саобраћају и везама Војводине ради изражавања и остваривања права и интереса који се решавају на републичком нивоу, остварује сарадњу са одговарајућим републичким синдикатима.

Члан 4.
Синдикат се организује у Савез самосталних синдиката Војводине ради остваривања неопходног програмског и акционог јединства и солидарности у заступању и заштити општих и заједничких интереса укупног чланства, као његов конститутивни део.
Члан 5.


У интересу чланства Синдикат може да остварује сарадњу и да се акционо повезује са другим синдикатима, невладиним организацијама, друштвеним и струковним организацијама на подручју АП Војводине и шире.


Синдикат може да остварује међународну синдикалну сарадњу са одговарајућим регионалним организацијама других земаља непосредно и преко Савеза самосталних синдиката Војводине.

Члан 6.


Синдикат делује на основу овог статута и Програма, усаглашених са Статутом и програмом Савеза самосталних синдиката Војводине.

Члан 7.

Деловање Синдиката заснива се на принципима добровољности код учлањења, демократичности у раду, солидарности, координације у извршавању статутарних и програмских надлежности свих облика организовања, ефикасности, одговорности за спровођење усвојених одлука и јавности рада.
Члан 8. 


У остваривању и заштити права и интереса чланова, Синдикат користи сва легална и легитимна међународно призната средства и методе синдикалне борбе:

· социјални дијалог и преговарање са послодавцима и органима власти,

· самостално истицање предлога и иницијатива,

· јавно оспоравање одређених решења, мера и одлука и подношење противпредлога,

· покретање спорова и заступање чланова пред судским и другим органима у заштити њихових права,

· организовање протестних скупова и штрајкова.

Члан 9.


Седиште Синдиката је у Новом Саду, Булевар Михајла Пупина бр. 24.

II ЧЛАН СИНДИКАТА
Члан 10.


Чланом Синдиката постаје се учлањењем у синдикалну организацију, потписивањем приступнице, на основу слободно изражене воље и прихватања Програма и Статута Синдиката.


Члану Синдиката се уручује чланска карта у синдикалној организацији у којој се врши учлањење.

Члан 11.


Члан Синдиката који је отишао у пензију може да остварује синдикална права и обавезе у синдикалној организацији у којој је био до одласка у пензију, на основу потписане изјаве.


Члану Синдиката изабраном на пословодну, јавну или функцију у политичкој партији, лицима на која је директор пренео своја овлашћења, члановима органа управљања предузећа, осим представника синдиката или запослених, председнику скупштине предузећа, посланицима и одборницима бираним са страначких листа мирују права и обавезе члана Синдиката док обављају те функције.


Права и обавезе која проистичу из чланства Синдиката мирују и запосленом који се налази на одслужењу војног рока.
Члан 12.


Основна права члана Синдиката су:

· да буде упознат о својим синдикалним правима и обавезама пре потписивања изјаве о приступању у Синдикат;

· да учествује у раду синдикалне организације, слободно износи своје мишљење и ставове, усаглашава их са ставовима и мишљењима других чланова, учествује у поступку доношења заједничких ставова и одлука и да се ангажује на њиховој реализацији;

· да подноси предлоге синдикалној организацији и органима Синдиката;

· да учествује у поступку припреме докумената синдикалне организације, колективних уговора и аката послодаваца којим се уређују питања која утичу на материјални положај запослених.
· да остварује цену рада, зараду и друга примања која проистичу из Појединачног, Посебног и Општег колективног уговора;

· да бира чланове органа и носиоце функција у синдикалној организацији и Синдикату и да буде у њих биран;

· да захтева одговорност чланова органа и носилаца функција у синдикалној организацији и Синдикату за неспровођење усвојених ставова, закључака и одлука;

· на бесплатну правну помоћ и радно-правну заштиту;

· да информише и буде информисан о свим правима из радног односа и о активностима Синдикалне организације и Синдиката;

· на оспособљавање и образовање за синдикални рад;

· да користи синдикалне објекте за одмор и рекреацију;

· да користи средства из синдикалних фондова;

· да иницира организовање штрајка и других средстава синдикалне борбе и учествује у њима;

· да остварује и друга права која проистичу из овог Статута и Програма синдиката;

Члан 13.


Основне обавезе члана су:
· да се придржава Статута и Програма Синдиката и аката синдикалне организације;

· да извршава демократски донете одлуке, ставове и закључке синдикалне организације и органа Синдиката;

· да редовно, приликом сваке исплате зарада плаћа синдикалну чланарину.

Члан 14.


Чланство у Синдикату престаје иступањем, брисањем из евиденције и искључењем.

Члан 15.


Захтев за иступање из Синдиката подноси се одбору синдикалне организације у писменој форми.


Протеком 30 дана од дана достављања захтева из става 1. овог члана престају права и обавезе која проистичу из чланства у Синдикату.

Члан 16. 


Одлуку о брисању из евиденције чланства доноси одбор синдикалне организације када члан не плаћа чланарину три месеца узастопно или четири месеца са прекидима у периоду од шест месеци.


Пре доношења одлуке из става 1. овог члана одбор синдикалне организације је дужан да писаним путем упозори члана на обавезу плаћања чланарине и обавести о последици неплаћања чланарине.


Права и обавезе члана Синдиката престају даном достављања одлуке о брисању из евиденције чланства.

Члан 17.


Члан се искључује из Синдиката због теже повреде овог Статута, којом се наноси штета Синдикату, као и због кршења правила о раду синдикалне организације.


Одлуку о искључењу са образложењем и поуком о правном леку доноси одбор синдикалне организације, уз обавезу да је достави искљученом члану.


На одлуку о искључењу члан има право жалбе непосредно вишем органу Синдиката (другостепеном органу) у року од 15 дана од дана достављања.


Орган из става 3. овог члана дужан је да се о поднетој жалби изјасни и да своју другостепену одлуку достави подносиоцу жалбе и одбору синдикалне организације, у року од 15 дана од дана пријема жалбе.


Даном доношења одлуке другостепеног органа, којом је потврђена одлука о искључењу коју је донео одбор синдикалне организације, престају сва права и обавезе која проистичу из чланства у Синдикату.

Члан 18.


Даном подношења захтева за иступање, односно даном доношења одлуке о престанку чланства у Синдикату члан је дужан да одбору синдикалне организације врати чланску карту.

Одбор синдикалне организације враћену чланску карту предаје непосредно вишем органу Синдиката.

III СИНДИКАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА

Члан 19.


Синдикална организација која се формира у предузећу делатности саобраћаја и веза је основни облик организовања Синдиката.


Изузетно, у предузећу са великим бројем чланова и са дислоцираним деловима може да се формира више синдикалних организација делова предузећа које образују јединствену синдикалну организацију предузећа.


Синдикална организација и јединствена синдикална организација имају својство правног лица по основу регистрације при Министарству за рад и запошљавање Републике Србије.

Члан 20.


Ради потпунијег и свестранијег ангажовања чланова синдикалне организације могу да образују синдикалне подружнице, као облике свога деловања.


Синдикалне подружнице могу да се формирају по деловима процеса рада и другим целинама у оквиру предузећа.


Синдикална подружница обавезно се образује у територијалном делу предузећа уколико није формирана синдикална организација сагласно члану 18. овог Статута.


Синдикална подружница разматра питања о којима се одлучује у органима синдикалне организације, одговорна је за реализацију усвојених одлука, ставова и закључака органа синдикалне организације у делу предузећа за који је образована, стара се о информисаности чланства и врши и друге послове.


Синдикална подружница из свог састава бира председника, а у подружницама са већим бројем чланова може да се бира и секретаријат.


Председници подружница по функцији су чланови одбора синдикалне организације.


Правилима о раду синдикалне организације ближе се уређују критеријуми за образовање синдикалних подружница, њихов делокруг рада и начин деловања.

Члан 21.


Синдикална организација остварује своје функције које произилазе из одредаба овог Статута и Програма Синдиката, а посебно:

· закључује и прати спровођење колективног уговора код послодавца, Посебног и Општег колективног уговора;

· разматра материјални и социјални положај чланства, покреће иницијативе, захтева и предлаже решења за питања од интереса за запослене;

· разматра и доставља примедбе и сугестије на опште акте предузећа који утичу на положај запослених;

· штити права из рада и по основу рада утврђена законима и колективним уговорима;

· организује и води штрајк у предузећу;

· ангажује се у заштити интереса чланства у поступцима власничких, статусних, техничко-технолошких и организационих промена у предузећу;

· стара се о информисању чланства о свим питањима која утичу на њихов положај и права и о активностима синдикалне организације и органа Синдиката;

· стара се о оспособљавању чланства за синдикални рад;

· предлаже, бира и опозива чланове органа синдикалне организације и чланове виших органа Синдиката из своје средине;

· прати и оцењује рад виших органа Синдиката и носилаца функција у тим органима и захтева њихову одговорност у случајевима непоштовања Статута и Програма и неизвршавању демократски донетих одлука;

· формира фондове за помоћ чланству, утврђује критеријуме за доделу помоћи и финансира синдикалне акције;

· стара се о снабдевању чланства под што повољнијим условима;

· обавља и друге послове у складу са правилима о раду и програмским задацима синдикалне организације, овим Статутом и Програмом Синдиката;

Функције из става 1. овог члана синдикална организација обавља преко одбора синдикалне организације.

Члан 22.


Органи синдикалне организације су одбор синдикалне организације и надзорни одбор.

Члан 23.


Одбор синдикалне организације заузима ставове и доноси одлуке из делокруга рада синдикалне организације, ангажује се и одговоран је за њихову реализацију, координира активност синдикалних подружница, одлучује о примени метода и средстава синдикалне борбе у односу на послодавца, упућује предлоге и иницијативе вишим органима Синдиката и ангажује се у акцијама које они воде и одговоран је за њихову реализацију у синдикалној организацији.

Одбор синдикалне организације на конститутивној седници из свог састава бира председника, секретара и благајника, а може бирати и свој извршни орган - председништво.


Одбор синдикалне организације може да образује стална и повремена радна тела (комисије) из састава укупног чланства синдикалне организације.


Седница одбора се мора сазвати на захтев већине чланова одбора, председништва одбора, надзорног одбора, трећине чланства синдикалне организације или вишег органа Синдиката.


Синдикална организација која броји мање од 50 чланова бира председника, секретара и благајника.

Члан 24.


Надзорни одбор се бира у свим синдикалним организацијама.


Надзорни одбор врши надзор над финансијским пословањем, расподелом и коришћењем средстава синдикалне чланарине, најмање једном у години информише синдикалну организацију о материјално-финансијском пословању, упозорава на уочене неправилности и предлаже мере које треба предузети ради побољшања стања.


Надзорни одбор је самосталан у свом раду и одговара чланству.


Број, структура и начин избора чланова Надзорног одбора уређује се одлуком одбора синдикалне организације.


Надзорни одбор из свог састава бира председника.

Члан 25.


Најмање једном у пет година одржава се изборни састанак синдикалне организације.


Изборни састанак, по правилу, чине сви чланови синдикалне организације.


У синдикалним организацијама са великим бројем чланова изборни састанак се може одржати путем сразмерно заступљених представника свих делова синдикалне организације, о чему одлуку доноси одбор синдикалне организације у складу са правилима о раду синдикалне организације.


Изборни састанак сазива одбор синдикалне организације. На састанку се усваја: извештај о петогодишњем раду синдикалне организације, програм рада за наредни петогодишњи период, правила о раду синдикалне организације и врши избор чланова органа синдикалне организације, као и предлагање и избор чланова и носилаца функција виших органа Синдиката, сагласно одговарајућим одлукама.


Изузетно, уколико се изборни састанак одржава путем представника делова синдикалне организације на њему се усвајају документа синдикалне организације, док се избори спроводе референдумским путем.


Одбор синдикалне организације својом одлуком, у складу са правилима о раду синдикалне организације, утврђује број, састав и начин избора чланова органа синдикалне организације обезбеђујући сразмерну заступљеност свих делова процеса рада.
Члан 26.


Председник синдикалне организације представља и заступа синдикалну организацију, сазива и председава седницама одбора синдикалне организације, потписује акта синдикалне организације, преговара са послодавцем, у име синдикалне организације потписује појединачни колективни уговор, координира рад чланова органа синдикалне организације на релацији донетих ставова и одлука, информише одбор о активностима које је имао и обавља и друге послове у складу са правилима о раду синдикалне организације.


Председник синдикалне организације за свој рад одговара чланству, а за реализацију одлука виших органа синдиката одговара и тим органима.


У случају одсутности или спречености, председника синдикалне организације замењује секретар одбора синдикалне организације или члан одбора кога одреди одбор синдикалне организације.

Члан 27.


Правилима о раду синдикалне организације, у складу са одредбама овог Статута, ближе се уређује организованост, садржај и начин њеног рада.

Члан 28.


Органи јединствене синдикалне организације су одбор јединствене синдикалне организације, председништво и надзорни одбор.

Начин конституисања јединствене синдикалне организације, број, састав и начин избора органа и делокруг њиховог рада уређује се правилима о раду јединствене синдикалне организације.

IV ОДБОР СИНДИКАТА ЗА ОПШТИНУ, ВИШЕ ОПШТИНА И ГРАД


Члан 29.


Полазећи од бројности чланства као и изражених интереса и захтева синдикалних организација са одређене територије при Синдикату могу да се формирају одбори Синдиката за општине и више општина, док се за град Нови Сад организује Градски одбор.


Одлуком из става 1. овог члана утврђује се седиште одбора као и друга питања значајна за рад, у складу са овим Статутом.
Члан 30.


Одбор Синдиката за општину, више општина, односно Град чине председници, односно представници синдикалних организација.


Одбор Синдиката из става 1. овог члана својим правилима о раду ближе утврђује број и структуру чланова Одбора, као и делокруг свога рада.

Члан 31.


Одбор Синдиката за општину, више општина, односно Град се посебно ангажује на:

· реализацији ставова, одлука и закључака Покрајинског одбора;

· координирању и пружању помоћи у раду синдикалним организацијама;

· заступању интереса чланства пред органима локалне самоуправе;

· уношењу захтева и ставова чланства у органе Савеза синдиката и изграђивању јединствених и заједничких ставова;

· контроли редовне уплате синдикалне чланарине у складу са Правилником о материјално-финансијском пословању, имовини и фондовима синдиката и СССС.

Чланови Одбора за свој рад одговарају Одбору и синдикалним организацијама које су их бирале, а за реализацију одлука Покрајинског одбора одговарају Покрајинском одбору.

Члан 32.


Одбор Синдиката за општину, више општина, односно Град из свог састава бира председника.

VI ПОКРАЈИНСКИ СИНДИКАТ
Члан 33.


Органи Синдиката у АП Војводини су:


- Изборна скупштина и


- Покрајински одбор.
а) Изборна скупштина

Члан 34.


Изборна скупштина је највиши орган Синдиката и одржава се сваке пете године, на основу одлуке Покрајинског одбора Синдиката и Савеза самосталних синдиката Војводине.


Изборну скупштину сазива Покрајински одбор најкасније 15 дана пре њеног одржавања.


Изборну скупштину чине чланови Покрајинског одбора претходног и новог сазива.


Одлуку о датуму, месту одржавања и предлогу дневног реда Изборне скупштине доноси Покрајински одбор.
Члан 35.


Изборна скупштина:

· врши верификацију избора чланова Покрајинског одбора;

· усваја извештај о раду Синдиката између две изборне скупштине;

· усваја Програм рада Синдиката за наредни петогодишњи период;

· усваја Статут, односно измене и допуне Статута Синдиката;

· даје разрешницу члановима Покрајинског одбора претходног сазива.

б) Покрајински одбор

Члан 36.


Покрајински одбор је највиши орган Синдиката између две изборне скупштине.


Покрајински одбор броји 7 чланова и чине га председници, односно представници синдикалних организација, сразмерно бројности чланства и председници формираних одбора Синдиката за територију.


Одлуку о броју, саставу и начину избора чланова Покрајинског одбора доноси Покрајински одбор.

Члан 37.


Полазећи од Програма Синдиката Покрајински одбор:

· врши избор чланова органа Савеза синдиката Војводине, сагласно одговарајућим одлукама Већа СССВ;

· предлаже кандидате за чланове републичких одбора синдиката одговарајућих делатности;

· координира и пружа помоћ у раду синдикалним организацијама и одборима Синдиката за територију;

· заступа Синдикат пред органима власти и асоцијацијама послодаваца;

· иницира доношење и измене и допуне закона и других прописа који утичу на материјални и социјални положај чланства;

· прати примену посебних колективних уговора и иницира измене и допуне;

· остварује сарадњу са одговарајућим републичким одборима синдиката по свим питањима која су од јединственог интереса за укупно чланство у Републици;

· врши појединачне измене овог статута између две изборне скупштине;

· стара се о обезбеђивању правне помоћи и радно-правне заштите чланству;

· доноси одлуку о распуштању органа синдикалне организације у случајевима драстичног кршења Статута или Програма и именује привремени орган који треба да спроведе ванредне изборе, уколико то не учини орган Синдиката организован за територију;

· обезбеђује оспособљавање и образовање чланства за синдикални рад и информисање синдикалних организација о свим битним питањима која утичу на положај запослених и о активностима Синдиката;

· информише јавност о актуелним и најзначајнијим питањима деловања Синдиката;

· доноси изборне одлуке;

· остварује сарадњу са другим синдикатима организованим у Војводини;

· одлучује о коришћењу метода синдикалне борбе у заступању и заштити права и интереса чланства и доноси одлуку о штрајку;

· доноси годишње планове рада и друге документе у складу са овим статутом;

· обавља и друге послове у интересу чланства.

Члан 38.


Покрајински одбор може да формира председништво као свој извршни орган.


Покрајински одбор својом одлуком уређује састав и надлежности рада Председништва.

Члан 39.


Покрајински одбор из свог састава, тајним гласањем од више кандидата, бира председника.


Председник Покрајинског одбора представља и заступа Покрајински одбор, сазива седнице Покрајинског одбора и председава им, одговоран је за реализацију усвојених ставова, закључака и одлука, координира активности са председницима формираних одбора синдиката за територију, председницима синдикалних организација и председницима осталих покрајинских одбора синдиката.


У случају одсутности или спречености, председника мења члан Покрајинског одбора кога одреди председник.

Члан 40.


Чланови Покрајинског одбора имају једнака права, обавезе и одговорности и лично су одговорни за рад Покрајинског одбора.
Члан 41.


Покрајински одбор може да одржава проширене седнице, на које се по правилу позивају председници синдикалних организација са великим бројем чланова, а у зависности од питања на дневном реду и представници асоцијација послодаваца, органа власти, научни и стручни радници.


Покрајински одбор може да одржава заједничке седнице са осталим органима Синдиката, са социјалним партнерима и другим организацијама по питањима од заједничког интереса.
в) Пододбори при Синдикату
Члан 42.


При Покрајинском одбору могу да се формирају пододбори у складу са захтевима и интересом синдикалних организација одређених делатности.


Одлуку о формирању пододбора, делокругу и начину његовог рада, на предлог синдикалних организација из става 1. овог члана, доноси Покрајински одбор.

VII ЗАЈЕДНИЧКЕ ОДРЕДБЕ О РАДУ ОРГАНА 

     СИНДИКАТА И ИЗБОРИ

Члан 43.


Мандат чланова органа и носилаца функција у синдикалним организацијама и у органима Синдиката траје пет година и може се једном поновити.

Члан 44.


За одлучивање у синдикалним организацијама и органима Синдиката на свим нивоима организовања потребно је да присуствује више од половине чланова, а одлуке се доносе ако се за њих изјасни више од половине присутних чланова.


Изузетно, у предузећима која имају територијално издвојене делове, изјашњавање и одлучивање се може вршити писаним путем.
Члан 45.


Синдикалне организације и органи Синдиката могу да формирају радна тела као сталне и повремене облике свога рада.


Именовање и делокруг рада радних тела уређује се одговарајућим одлукама органа Синдиката.

Члан 46.


Сви органи у Синдикату су изборни.

Члан 47.


Избори у свим синдикалним организацијама и органима Синдиката спроводе се сваке пете године на основу Одлуке Покрајинског одбора Синдиката и Одлуке Већа Савеза самосталних синдиката Војводине.


Одлуку о спровођењу избора у синдикалној организацији доноси одбор синдикалне организације.


Одлуку о спровођењу избора за Синдикат организован на нивоу општине, више општина, округа, односно града доноси одговарајући одбор.
Члан 48.


Синдикалне организације и органи Синдиката су самостални и независни у предлагању и избору чланова органа и носилаца функција.


Сви чланови органа и носиоци функција у Синдикату бирају се између више кандидата, тајним гласањем.


Сви чланови Синдиката имају једнака права при избору за чланове органа и носиоце функција, осим чланова којима права и обавезе мирују по основу члана 10. овог Статута.

Члан 49.


За чланове органа и носиоце функција предлажу се кандидати који су испољили способност и знање за остваривање интереса и заштиту права чланства, који поседују организационе способности, знање и стучност, који поштују Статут Синдиката и финансијску дисциплину  и на тој основи уживају углед и поверење чланства.


Сваки предложени кандидат је дужан да се изјасни о прихватању кандидатуре, чиме стиче право да се нађе на кандидатској листи.


Кандидатску листу утврђује чланство или орган Синдиката за чији избор се утврђује листа.


На кандидатској листи за избор чланова органа синдикалне организације и Синдиката мора се утврдити већи број кандидата од броја чланова који се бирају.


На кандидатској листи за избор председника мора се утврдити најмање два кандидата.


Кандидатска листа за избор чланова органа синдикалне организације и Синдиката је јединствена, а гласање и избор се може обавити по деловима листе, о чему одлуку доноси орган који утврђује листу.


Кандидатска листа утврђује се према азбучном реду презимена и имена предложених кандидата.

Члан 50.


Поступак гласања спроводи изборна комисија коју образује синдикална организација, односно орган Синдиката у коме се врше избори.


Гласање се спроводи путем гласачких листића.


Гласачки листићи сачињавају се по азбучном реду презимена и имена предложених кандидата.


У синдикалној организацији изабран је онај кандидат који добије највећи број гласова чланова који су изашли на изборе, ако је на изборе изашло више од 50% чланова. Избори се понављају уколико није гласало више од половине чланова синдикалне организације. На поновљеним изборима изабрани су они кандидати који добију највећи број гласова, без обзира на број чланова који су гласали.


Када је кандидатска листа састављена по деловима, изабрани су они кандидати који су добили највећи број гласова у делу листе у коме су утврђени као кандидати.


У органима Синдиката у првом кругу изабран је онај кандидат који добије највећи број гласова и за кога је гласало више од половине од укупног броја чланова органа. 

Избори се понављају за кандидате који нису добили потребну већину гласова, и то за једног кандидата више од броја који се бира. 

У другом кругу изабрани су кандидати који добију већину гласова.


Уколико у другом кругу два или више кандидата добију исти број гласова изабран је кандидат чије се презиме по редоследу на гласачком листићу налази прво.

Члан 51.


Функције и чланство у органима Синдиката престају због:
· престанка чланства у Синдикату;

· подношења оставке;

· неприсуствовања седницама органа из неоправданих разлога, најмање три седнице узастопно;

· опозива;

· истеком мандата органа.

Члан 52.


Члан органа и носилац функције оставку подносе органу у коме се врши функција, односно има својство органа.


Оставка може да буде са образложењем или без њега. Дато образложење обавезује орган да о њему расправља и да се изјасни о прихватању оставке.

Члан 53.


Опозив се врши у случајевима;


- неопштовања Статута и Програма Синдиката;


- неспровођења одлука органа донетих у складу са Програмом 
            и Статутом;


- наношења штете Синдикату.

Члан 54.


Предлог за опозив носиоца функције и члана органа може да покрене 1/3 чланства синдикалне организације, односно 1/3 чланова органа који га је изабрао.


Предлог за опозив мора да буде образложен.


Опозив врши синдикална организација, односно орган Синдиката који је вршио избор члана органа, односно носиоца функције.


Одлука о опозиву је донета ако се за опозив изјасни више од половине од укупног броја чланова синдикалне организације, односно органа Синдиката, тајним гласањем.


Уколико одлука о опозиву није донета нови предлог може се поднети након истека рока од 6 месеци од претходног изјашњавања.

Члан 55.


Истовремено са доношењем одлуке о престанку функције из чланова 52. и 54. овог Статута доноси се и одлука о именовању вршиоца дужности функције из састава чланова органа.

Члан 56.


Избор новог члана органа, односно носиоца функције се врши у року од 30 дана од дана доношења одлуке о престанку чланства у органу, односно одлуке о престанку функције.

VIII СИНДИКАТ У САВЕЗУ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА 
       ВОЈВОДИНЕ

Члан 57.


Синдикат у Савезу самосталних синдиката Војводине делује на следеће начине:

· учествује у припреми и доношењу Статута, програма и других докумената и аката СССВ;

· бира чланове органа СССВ, пропорционално бројности чланства Синдиката у односу на укупан број чланства у Војводини;

· захтева разматрање питања од интереса за чланство Синдиката, а која су од заједничког интереса за чланство свих покрајинских синдиката;

· учествује у реализацији активности СССВ од интереса за чланство свих покрајинских синдиката;

· учествује у координацији рада органа СССВ;

· учествује у изграђивању ставова поводом доношења системских и других прописа који утичу на материјални и социјални положај свих запослених;

· учествује у остваривању регионалне међународне синдикалне сарадње Савеза самосталних синдиката Војводине;

· покреће питање одговорности носилаца функција у органима СССВ;

· обезбеђује пружање правне помоћи и радно-правне заштите члановима синдиката и синдикалним организацијама;

· учествује у активностима СССВ на оспособљавању синдикалних кадрова;

· заједнички се ангажује на унапређивању информисаности укупног синдикалног чланства и јавности;

· учествује у финансирању рада органа Савеза, на принципу пропорционалности и солидарности.

Међусобни односи између Савеза и Синдиката уколико своје финансијско пословање буде обављао преко издвојеног рачуна, у вези са финансирањем заједничких трошкова и рада органа и службе Савеза, уредиће се уговором, у складу са одлуком Председништва СССВ о учешћу синдиката у финансирању Савеза.

IX ОСТАЛЕ ОДРЕДБЕ
Члан 58.


Стручне, административне, техничке и друге послове за Синдикат обавља заједничка Стручна служба Већа Савеза самосталних синдиката Војводине.
Члан 59.


Финансирање рада синдикалних организација и органа Синдиката врши се у складу са Статутом Савеза самосталних синдиката Србије и другим општим актима Савеза самосталних синдиката Србије.
Члан 60.


Синдикат за оверу својих докумената користи печат Савеза самосталних синдиката Војводине.


Синдикалне организације имају својство правног лица и печат следеће садржине: "Савез самосталних синдиката Србије, Савез самосталних синдиката Војводине, Самостални синдикат саобраћаја и веза Војводине, Синдикална организација ________________________ (потпуни назив из решења о регистрацији и место).


У средини печата налази се амблем Савеза самосталних синдиката Србије.


У национално мешовитим срединама садржина печата је и на језику националне мањине.

Члан 61.


Тумачење овог Статута врши Покрајински одбор.


Покрајински одбор између две изборне скупштине врши појединачне измене и допуне овог Статута.

Члан 62.
Овај Статут усвојен је на Изборној скупштини одржаној 22. децембра 2009. године. Усвајањем овог Статута престаје да важи Статут усвојен 02. марта 2006. године.
     ПРЕДСЕДНИК







ПОКРАЈИНСКОГ ОДБОРА
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