Београд,  20. 04. 2015. године

Записник са 2 састанка Радне групе за борбу против сиве економије у друмском саобраћају
oдржаног 20.04.2015. год, са почетком у 10.00 часова у просторијама  СИВ-a I у Београду, ул.Булевар Михајла Пупина 2 
Састанку су присуствали :

1. Саша Стојановић, помоћник за друмски транспорт министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре- Сектор за друмски транспорт,
2. Александар Симић, помоћник за инспекцијски надзор министара грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре,

3. Ненад Иветић, начелник одељења за друмски транспорт, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре,
4. Ирина Стевановић-Гавровић, помоћник министара финансија за фискални систем,
5. Инес Перућица, представник Пореске Управе, инспектор Пореске полиције
6. Срђан Динчић,  представник Пореске Управе из сектора за контролу,
7. Весна Манце, представник Пореске Управе, начелник регионалног оделења Пореске полиције, 
8. Олга Протић, представник Управе царина,

9. Горан Алексић , генерални директор Пословног удружења друмског саобраћаја „Србијатранспорт“,

10. Ранко Бојкић, секретар Савеза самосталног синдиката Србије,

11. Мирослав Михајловић, СС АПВ саобраћаја и веза,

12. Милица Дубљевић, Привредна Комора Србије,

Састанку нису присуствовали позвани представници МУП, Министарства привреде, представници Управе царина.
 Састанак је отворио Саша Стојановић, помоћник министра за друмски транспорт, који је навео да је упутио позив и представницима министарства правде, без чијег учешћа не може бити ефеката и крајњих резултата у борби против сиве економије. Навео је да постоје гомила прописа и одредбе прекршајног и кривичног закона које се не примењују а регулишу „ дивљи превоз“ и нелегалан рад у друмском саобраћају. Зато је и донео одлуку да се представници Министарства правде укључе, како би се касније кроз закључке радне групе, од стране Министарства правде, судовима и тужилаштвима доставила обавезна упутства о унифицираном поступању тужилаштава и прекршајних или кривичних судова, како у гоњењу починилаца тако и у јединственој казненој политици. 

Констатовано је да свако министарство води велики број података и корисних информација из своје надлежности. Те информације се не искоришћавају у довољној мери, а њихова размена би свакако допринела квалитетнијем  раду и знатно бољим ефектима рада свих надлежних органа. Указано је да је то главни проблем и да је потребно осмислисити систем како ће се функционисати убудуће, јесте начин како ће ти податци да циркулишу међу свим овим министарствима и да неопходно побољшати размену података међу надлежним државним органима како би били употребљиви.

Податци Пореске управе и Пореске полиције, уз овлашћења која закон пружа, да буду достављени Минисатрству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, које располаже са базом података свих учесника у превозу путника и терета у циљу унапређења делатности и сузбијању злоупотреба.


Дат је предлог да се Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре повеже са базом података Министарства унутрашњих послова, саобраћајне полиције, што би довело до скраћења процедуре издавања уверења превозницима а истовремено и омогућило неспоран увид у возни парк и власништво. Уколико Дат је предлог да се у сваком органу задужи лице које ће бити одговорно за координацију са осталим органима за питања сиве економије, ради лакше размене података и планирања заједничких активности. Сада постоји несинхронизована контрола привредних субјеката, а Пореској инспекцији могу много помоћи Републички инспектори саобраћаја и контролу учинити још ефикаснијом 
Пореској управи је достављен списак фирми које су у финансијској блокади, а имају међународне дозволе за линијску саобраћају и добијају међународне дозволе за друмски превоз терета. Потребно је остварити увид и утврдити да ли  добијене дозволе  користе за легално пословање и смањење износа блокаде или приход не пријављују и послују у сивој зони. Разматрано је како би било најефикасније пратити рад тих фирми која су у финсијкој блокади.
Указано је на проблем са овим фирмама и анализирано је поступање тих фирми уз потребу контроле. Досављањем података о списку фирми и броју издатих дозвола на кварталном нивоу, Пореска управа би могла да сагледа ниво прихода и пословања конкретних фирми, посебно што постоје податци ко је раздужио те дозволе, што аутоматски значи да су оствариле приход од обављеног посла и како су наплатили своју услугу уз сагледавање да ли су смањиле износ блокаде. Постоји основана сумња да се велики износ пословања обавља у сивој зони а то се мора онемогућити.

Представник Министарства финансија је појаснила да ако постоји привремена мера онда друго правно лице не може да плати републичку административну таксу за рачун тог превозника.  

Потребно је сагледати све услове који су неопходни да би превозник међународну добио дозволу а да не буде једина препрека плаћање републичке административне таксе. Ако би се у случајевима административних ограничења, фирмама у блокади одузимале дозволе, оне би се самим тим онеспособиле за рад и не би могле да раде, смање или изађу из блокаде. 
Предстаници Министарства финансија су дали предлог да се пооштре материјални услови за добијање дозвола, и да се направи критеријум за предузећа у блокади-колико се временски налазе у блокади, колико често улазе и излазе из блокаде. Дат је предлог да се фирме у финансијској блокади омогући да раде али да се боље контролишу, као и да се Пореска Управа укључи у теренску контролу.

Представник Привредне Коморе Србије је изнела као проблем наплату потраживања превозника, што доводи до уласка фирми у блокаду. Такође указали су на проблем субјеката који су месецима у блокади чиме се убацују у сиву зону пословања. Превозници морају редовно да измирују своје обавезе, за гориво и трошкове. Али постоје фирме које су месецима у блокади и који злоупотребљавају свој положај и раде у сивој зони.
Новим законом ће се вршити провера финансијска способност фирми у сваком моменту, не само у моменту подношења захтева за добијање дозволе. Сада се сада мора онемогућити рад у сивој зони а још без постојања контроле држава им сада помаже издавањем дозвола. Неопходно је одредити процедуре и увид у информације о плаћено порезу. Идеја је дефинисање процедура о податцима и обезбеђивања квалитеног увида у пословање.
Помоћник министра је навео и да се приликом подношења захтева за расподелу међународних дозвола достављају подаци о финансијском промету по сваком возилу, при чему се израчунава просечна вредност по сваком возилу, како би се стекао финансијски износ промета по возилу  као један од услова за добијање ЦЕМТ дозвола. Постоји сумња се да долази до злоупотреба и да се не представља реално финансијско стање, чиме се подиже цензус за добијање дозвола, и самим тим елиминише конкуренција. Ове податке пореска управа нити МГСИ нису никада проверавали, па је достављен списак пореској управи са захтевом да се изврши контрола бројев рачуна укрштених са ЦМР документима као и висина прихода фирми, чији су пријављени приходи по возилу значајно већи од просечних.

Што се тиче путничког саобраћаја међународне дозволе се издају на пет година, тако да предузећа која су након тога у блокади могу несметано пословати у сивој зони годинама јер их нико не контролише.  И у овом случају су Пореској управи достављени подаци и дата сугестија за облик и начин успешније контроле.
Договорено је да се у поступцима контроле, обавезно користе  подаци евидентирања путника и аутобуса на царини и од стране пограничне полиције. Контрола пословања ових фирми се мора радити укрштањем података из МГСИ и царине, са званичним списковима путника са границе уз информације којим и чијим возилима обављају делатност, пријављеним радницима и осталим елементима из разних извора.
Помоћник министра за друмски транспорт С. Стојановић је указао на проблем примене казнене политике због чега је потребно укључење Министарства правде. Указано је на потребу сагледавања процедура пријаве незаконитог рада тужилаштву у складу са Кривичним закоником по члану 353 и мера прописаних новчаних казни, одузимања возила и одузимања возачке дозволе, што су озбиљне мере за оне који се баве нелегалним превозом и потребно их је примењивати. Са друге стране постоје прекршајнезаконом предвиђене санкције и казнене одредбе да се одузима возило и да се наплаћују доста високе новчане казне. Новим законом о превозу путника, предвиђено је да се уведе мера удаљења возила из саобраћаја 90 дана  која се нелегално баве превозом и давањер овлашћења инспекције да покрене прекршајни поступак а пропише меру одузимања тог возила и његову продају. Ту је потребно присуство да Министарство правде да своје јединствено мишљење и упутство судовима и тужилаштвима у смислу заузимања јединствене праксе, а инспекцији да препоручи када ће писати када прекршајну а кривичну пријаву. Кривична пријава има већу тежину и меру у кривичном поступку, казну у распону од 30.000 до 300.000 динара и могућност одузимања возачке дозволе од најмање годину дана, коју могућност даје сада важећи кривични законик, представља меру која може доста људи да склони са улице. 
Помоћник министра за инспекцијски надзор је указао на проблем недовољног броја инспектора, као и на то да на рад општинских и градских инспектора утиче политичка воља дотичне општине. Договорено је да се направи стални споразум између инспекције и полиције.

Помоћник министра за друмски транспорт С. Стојановић дао је предлог да се у оквиру републичке инспекције саобраћаја  направи централну базу података физичких лица и возила која врше нерегуларан превоз.

Представници Србијатранспорт-а су изнели присутан проблем са радом аутобуским станицама , као и контролом продаје преко компјутера и евиденцијом карата које могу бити предмет злоупотреба и утаје прихода.  Дат је предлог да се донесе уредба у складу са општим условима пословања аутобуских станица, као идеално решење за овај проблем уз чиповање компјутера на који се врши продаја карата на аутобуским станицама и агенцијама.
Указано је да постоји проблем са великим бројем фирми које имају велико учешће горива у трошковима, чак веће и од укупног прихода. Код превозника који обављају превоз терета, чак 180 фирми у друмском превозу терета има трошкове горива чије је учешће у укупном пословном приходу веће од 80%.
Предложено је да се укрсте сви подаци контролисаних возача у друмскомом саобраћају од стране МУП-а и података Пореске управе у смислу статуса возача, да ли су у радном односу, где и на који начин раде за превозника.
Представници Србијатранспорт-а су дали предлог да се за јавни линијски превоз путника рефакција акцизе са 8,5 динара повећа на 20 динара по литру. Ову рефакцију акцизе примењивати само јавном линијском превозу путника који се обавља по регистрованим редовима вожње.
Министарство финансија је изнело став да не подржава повећање рефакције акцизе, већ сматра да је за привреду за сада довољна помоћ изједначавање стопе ПДВ на 10% за јавни линијски превоз путника у међумесном и градско-приградском саобраћају.

Помоћник министра С.Стојановић је дао предлог и за уједначавање пореских стопа у међумесном и градском превозу. Такође је навео да по питању централизованог штампања и дистрибуције возних карата постоји законски основ у Закону о уговорима о превозу, да ово питање захтева више времена, да решења треба тражити у предстојећем периоду ван РГ и да би министарства привреде и финансија требало да дају предлог начина регулисања ове области. Делатност штампара и штампања није у надлежности МГСИ али ју је неопходно уредити. 

Представници Пореске полиције су тражили да им се достави списак фирми чија се појачана контрола предлаже због остваривања промета по возилу, списак издатих и раздужених дозвола да би се утврдило да ли се приказује реалан приход . Дат је предлог да се за почетак укрсте подаци ужег броја фирми које су спорне.

Представници Савеза самосталног синдиката Србије су указали на проблем исплате готовог новца долазак на посао, тачније подизање готовог новца уместо уплате превоза превознику преко текућег рачуна. Синдикат је предлог да се свима уплаћује новац за месечну карту, уместо подизања готовог новца за месечни превоз запослених. 
Међутим представник министарства финансија је навела да се ради о накнади за превоз која је регулисана одредбама закона о раду и да се без њихових представника не може улазити у измене. У том смислу је потребна јасно укључење Министарства рада и запошљавања.
Представници синдиката из Војводине, указали су и на проблем са аутобуским станицама и дали предлог да се све аутобуске станице фискализују, чиме би се олакшала контрола издавања карата.Представник мин финансија је истакла да ће се у оквиру мин финансија ускоро донети одлука да ли ће се задржати стари систем фискалних каса или нови „он лине“ модел, па ће у зависности од тога моћи да се разматра и решење о овом предлогу. 

На састанку је закључено следеће:

-Требало би направити јединствену базу података о нелегалним превозницима,

-формирати оперативне међуресорне тимове који ће бити задужени да врше контролу једном недељно, подносити извештаје о ефектима контроле

-укључити инспекцију рада у контролу,

-софтверски повезати надлежне органе,или уколико то није могуће именовати лице у сваком органу задужено за размену података и координацију за питања сиве економије

-уједначити пореску стопу за међумесни саобраћај,

-дефинисање наплате перонских карата које наплаћују аутобуске станице,као један од разлога који генерише сиву економију.

-лимитирати износ опште прихваћен за перонске карте који ће важити за све аутобуске станице,

-дефинисати начин штампања карата,

-дефинисати шта се сматра нелегалним превозом путника и путничким возилом кроз  нови закон о превозу у путничком саобраћају,

-увести ригорознији систем контроле за фирме које су у блокади, али им не забрањивати да обављају делатност.

