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Записник са 3. састанка 
Радне групе за борбу против сиве економије у друмском саобраћају
Састанак је отворио и водио помоћник министра за друмски транспорт, господин Саша Стојановић. Констатовао је да је на прошлом састанку покушано да се дефинишу неки најзначајнији проблеми уз предлог неких мера које би требало разрадити и предузети.

На овај састанак је позван државни секретар министарства правде, ту је присутан и представник министарства рада, представник министарства државне управе и локалне самоуправе, представници МУПа, помоћник министра финансија, представници Пореске управе и Управе царина, као и представници привреде.
Представник министарства рада и Министарства привреде су ту највише због тога како би смо видели шта је потребно променити и како усагласити законску регулативу у смислу захтева Самосталног синдиката да се накнаде за долазак на посао уплаћују превозницима или исплаћују само на основу рачуна или веродостојне оверене путне карте. Којим законским изменама је то могуће регулисати.

Представник министарства државне управе и локалне самоуправе је од велике важности да би смо у прављењу оператвних тимова могли да договоримо сарадњу републичких инспектора за саобраћај са локалним инспекторима за саобраћај, комуналне полиције и представника МУПа. Сада имамо проблема са контролама на локалу због надлежности које имају локални инспектори, немогућности да контролишу међумесни нелегални превоз путника (ово ће бити отклоњено одредбама новог Закона о превозу путника у друмском саобраћају. Инсистира се на повезаности и субординацији између републичких инспектора и локалне самоуправе, односно локалних саобраћајних инспектора који познају све на терену а опет због тога не могу ту контролу да обаве на начин како је то потребно, те да се контрола заједнички планира и спроводи у сарадњи са републичким органима и са представницима полиције без којих контрола не може да се уради ефикасно. Све ове радње и сви поступци и контроле које се покрећу и спроводе на терену неће имати никаквог ефекта уколико се са Министарством правде не направи неки договор и усагласе ставови како би се правилно спроводиле процедуре и уједначила правна пракса пред судовима и тужилаштвима у поступањима и тим поступцима.
Државни секретар министарства правде је у том смислу од изузетне важности у овој радној групи али и у смислу давања сугестија инспекторима због различитих законских одређења и дефинисања нелегалног превоза у Закону о прекршајима и у Кривичном законику. У том смислу потребно је дати препоруку инспекцији у смислу јединственог поступања, али и правосудних органа и тужилаштва уколико долази до кривичних поступака, односно Прекршајних судија уколико долази да процесуирања прекршаја. Неопходно је да одговарајућим упутством сви судови имају прописано како би требало да се понашају, које врсте санкција изричу, како тужилаштва да поступају уз наравно поштовање независности судства. Неопходно је да постоје уједначено усаглашене процедуре и ставови по казнама које ће се изрицати у смислу уједначених критеријума, да не би дошли у ситуацију да се исти прекршај негде кажњава са 10.000 динара а негде са 50.000 динара.
Од представника државне и локалне самоуправе се очекује помоћ јер они имају свог представника у управи за дигиталну агенду. Нама је јако битна ствар  софтверско повезивање свих државних органа који су укључени у рад ове радне групе због подизања ефикасности рада свих министарстава. Свако министарство располаже са одређеном врстом података из своје надлежности а која фактички друга министарства не користе, чак и не знају да постоје, да би користећи те податке њихов рад био ефикаснији.
Министартво грађевинарства саобраћаја и инфраструктуре, је покушало са Управом царина да изврши повезивање и коришћење базе њихових података, међутим ту сада постоје неки технички проблеми, али пошто постоји план да се оптичким кабловима повежу сва министарства и државне управе, што самим тим сада искључује било какво парцијално повезивање и активности на овом плану. Да би смо сада превазишли тај проблем потребно је да свако министарство у овој радној групи одреди конкретну особу из свог министарства(не из радне групе, него зависно од врсте посла којом ће се бавити) који ће бити задужен за оперативну комуникацију са другим лицима других органа који ће бити на истом задатку за решавање проблема сиве економије у друмском транспорту. То ће бити 7-8 људи који ће бити у непосредној комуникацији телефоном и маил-овима и који ће моћи да размењују све податке који су потребни било коме на ову тему. Састанци овог оперативног акционог тима би били на недељном нивоу, где би се разменили податци, компакт дискови, спроведене активности, изречене мере и разне промене на недељном нивоу (колико којих акција, казни, мера и ефеката).
Овде је као пример потребне сарадње истакнуто да је МУП, на захтев Министарства грађевинарства  саобраћаја и инфраструктуре, доставио податак о броју комби возила са 6, 7, 8 и 9 седишта регистрованих на физичка лица. Број од 42.494 возила само приказује са каквим проблемом се суочавамо. Од тога је 6.392 возила са 6 седишта, 22.676 возила са 7 седишта, 3.769 возила са 8 седишта, 9.657 возила са 9 места за седење. Велики број ових возила се не користи за личне потребе већ нелегално обављају комерцијалну делатност.
Истакнуто је да је неопходно сагледати ко су физичка лица која су власници 1.300 аутобуса, каква је структура броја седишта по аутобусу, која је намена тих возила, и како се користе. Основано се сумња да се део тих возила користи за нелегалан превоз и незаконито обављање делатности, да су нека купљена и увезена прањем новца и утајом прихода и да кроз уговоре о закупу јесу основ за извлачење кеш новца. У том смислу је потребно ове податке добити од стране МУПа, сагледати и анализирати повезаност са регистрованим превозницима и селектовање потенцијалне контроле Пореске управе.
Неопходно је да записници са терена буду што конкретнији, а очекује се да представници МУПа препознају шта је потребно да се припреми за следећи састанак у оквиру овлашћења полиције и предлог за већу  улогу полиције у организацији оперативних  акционих тимова на терену уз асистенцију полиције. Сваки други предлог је добро дошао.

Договорено је да сви чланови радне групе до следећег састанка искреирају своје конкретне предлоге како би смо на последњем састанку усвојили закључке и изашли са предлогом мера и активности. Кроз маил комуникацију ћемо прво успоставити међусобну координацију, као и нужне консултације, шта је могуће и када се буде дошло да конкретних предлога закључака, биће заказан следећи састанак.
Истакнуто је да ће у нови Закон  о превозу путника у друмском саобраћају (који се налази на мишљењима у другим министарствима) бити унета инспекцијска мера за нелегалне превознике удаљења из саобраћаја до 90 дана и покретања прекршајног поступка уз меру одузимања возила. Овде је изузетно важно присуство представника министарства правде, јер је Кривичним закоником, члан 353, прописано  да је кривично дело неовлашћено бављење делатношћу, за коју је запрећена новчана казна и казна затвора до 1 године затвора. Такође је чланом 53 Кривичног закона прописана мера одузимања возачке дозволе, која може да буде прописана као мера безбедности као споредна казна уз главну казну, уколико је у вршењу кривичног дела неовлашћеног обављања одређене делатности коришћено возило. Ово би била ефикасна казна јер је прописано да одузимање возачке дозволе не може бити краће од 1 године а дужа од 3 године, с тим да уколико лице са оваквом казном поново управља возилом након одузимања возачке дозволе, прописује се казна затвора од месец дана. Ово се (по члану 43 КЗ) односи на одузимање возачке дозволе и забране управљања свим категоријама возила јер се у чину извршења или припреме извршења кривичног дела користи моторно возило.
Ова казна одузимања возачке дозволе и возила може бити изузетно ефикасна с обзиром на могућност наплате казни или статуса лица која врше кривично дело. Овде ова лица против којих се се покрену прекршајни или кривични поступци морају бити процесуирани у Пореској управи по основу не плаћања пореза и обавеза, посебно ако се има у виду да Пореска управа сада има овлашћење у поступању према физичким лицима.

Идеја и намера ове Радне групе, овом смислу, према процесу поступања тужилаштва и судова није била интенција покретања иницијативе за измену закона и казнене политика већ успостављање уједначене праксе. Ми имамо небројене прописе, законе и подзаконска акта која дају снажне механизме за регулисање ове области, који се једноставно не примењују. Дакле, овде је идеја да се од спектра мера, казни и санкција које постоје, дефинише да ли и када инспектори поступају  у складу са прекршајним законом а када у складу са кривичним законом. Морамо се усагласити како би каналисали деловање државних органа.
Препоручује се покретање кривичног дела за нелегално обављање делатности превоза путника, а не прекршајног поступка, јер је то већа ментална претња за потенцијално осумњиченог починиоца а рокови застарелоси су већи од прекршајног поступка (застарева 1год) и апсолутни рок застарелости је 2 године. Инсистира се да буде обавезно прописана мера одузимања возачке дозволе јер је апсолутно ефикасна као превентивна, јер сама помисао да би неко остао без могућности да управља возилом годину дана је изузетно ефикасна и одбијала би од помисли да се бави нелегалним превозом путника. Кривични закон даје могућност одузимања и возила. Трошкови кривичног поступка су велики а не прија свакоме да буде у кривичној евиденцији као неко ко је осуђиван. Значи идеја је да се усагласи поступање правосудних институција. Тужилаштво за ову врсту дела (за сва дела запрећене казне до 5 година) има могућност примене института опортунитета, што ће сви да користе први пут и могу га користити само једном , починилац може платити износ и обуставити кривично гоњење. Треба у том смисли са тужилаштвом уједначити да тај износ за опортинуитет буде 50.000 динара или 100.000 динара, због опасности и угрожености привредне гране међународног и унутрашњег друмског превоза путника, а затим ако се појави поново пред тужиоцем за поновно дело нелегалног превоза путника, он неће имати право опортунитета и тада ће бити кажњен казном како то буде суд проценио. У том смислу се очекују препоруке министарства правде, да ли да се иде са казнама прекршајима или у покретање кривичних поступака. Потребно је извршити селекцију прекршаја и да нам да препоруку и процедуре које би се примениле у пракси на терену.
Очекује се да Пореска управа процени поступања према физичким лицима која обављају нелегалну делатност и могућности деловања и процесуирања. Презентован је податак да трошкови горива за 3.000 километара износи преко 30.000 динара, а да многа возила која обављају нелегални превоз прелазе месечно преко 8.000 километара (где је трошак преко 80.000 динара) што је очигледно за доказивање, посебно за незапослена лица или лица са просечним примањима. Овде је само потребно дефинисати процедуру поступања и ток поступка. Овде треба дефинисати и допунске истраге.

Од стране Пореске управе је потребно детаљно сагледавање  предузећа која раде у блокади о коме смо већ причали, те по овоме су достављени спискови фирми. За следећи састанак се очекује информација да ли су покренути поступци контроле и поступање од стране теренске контроле на основу материјала који им је достављен.
Са министарством финансија је договорена мера уједначавања пореских стопа од 10% у делатности превоза путника у друмском саобраћају, коју ће предложити Министарство финансија када се буду мењале пореске стопе. То ће бити предлог ове радне групе.

На тему фискализације није постигнут никакав договор и очекују се ставови Министарства финансија.  Став је да због техничке подршке није могуће фискализација на целој територији републике Србије у мобилним возилима а треба имати у виду и продају карата у аутобусима у међународном саобраћају ван Републике Србије. Усаглашен је став о потреби успостављања централног депоа карата за међународни линијски превоз карата и чиповање (заштита) компјутера на којима се врши продаја карата уз штампу на нумерисаном папиру. Указано је на постојање оваквог решења у Немачкој, чији модел је потребно сагледати и применити. Карте би биле једноставно дефинисане, нумерисане, са више купона и у великој мери усаглашене. Потребно је дефинисати конкретне процедуре требовања карата и потребне евиденције.
Могуће је на основу поступања и евиденције управе царина, када возило стигне на царину (евидентира се превозник, регистраски број возила, дозвола по којој се врши превоз и број путника), истог тренутка би министарство финансија имало евиденцију укупном ПДВ а министарство саобраћаја о редовности одржавања линије. Сваки излазак и улазак у земљу даје конкретне елементе пословања превозника. 

Очекује се план активности које ће се предузети на успостављању контроле вредносне документације и спречавање евентуалних злоупотреба компјутерске продаје карата у агенцијама и аутобуским станицама уз сагледавање аката које је потребно изменити. Ово би био први корак на уређењу успостављање правног основа и предуслова за квалитетну евиденцију при контроли утаје прихода превозника. У наредном периоду потребно је даље активности за системско уређивање укупне документације у унутрашњем саобраћају  и уређења пословног амбијента.
Постављена је теза да је потребно доставити јединствене захтеве представника Савеза самосталног синдиката Србије, Србијатранспорта и Привредне коморе Србије. Представници привреде су констатовали да то није спорно, али је у досадашњем раду Радне групе достављени предлози представника привреде и да је на самом раду Радне групе дефинисано велики број квалитетних решења као резултат заједничког рада, те као јединствен материјал у том смислу треба имати у виду све досадашње предлоге, записнике са састанака Радне групе, материјале са доствљених предлога са састанка „Имате реч, будите део решења“ и дефинисати реалне предлоге који су јасни и спроводиви.
Прикупљање података и креирање базе података о нелегалним превозницима је потребно да уради инспекција Министарства саобраћаја. Овде постоји већ много података и треба наставити са прикупљањем података. Ово ће бити један од предлога Радне групе.
Потребно је са аутобуским станицама усагласити Опште услове рада и категоризације аутобуских станица које ће уредити цене и врсте услуга аутобуских станица који би онемогућио дивљање аутобуских станица и злоупотребе позиција у којима се аутобуске станице налазе. Треба изнаћи решења која ће привући путнике на аутобуске станице.

Изузетно је присутно оглашавање и рекламирање нелегалног превоза и незаконитог рада. Исказана је потребна савесног поступања и неразумевање инертности инспекцијских органа. При оглашавању постоји очигледан аргумент и доказ о намери извршења кривичног дела или прекршаја и потпуно јасан основ за контролу инспекцијских органа. Тражено је поступање инспекцијских органа по основу забране оглашавања обављања делатности за коју није регистрова и да се подносе прекршајне пријаве. Кроз нови Закон ће бити омогућено да се таквима може измерити километража за предходни период уз обавезу доказивања прихода и примања у смислу могућности плаћања трошкова рада возила. Проблем је и сведочење људи који се возе са таквим превозником.
Неопходно је радити снажну маркетиншку кампању уз координацију Министарства саобраћаја, МУПа,  Агенције за безбедност саобраћаја и овде присутних представника привреде, да упозорава грађане на све ово што ћемо радити, о небезбедном коришћењу таквог врсте превоза, о томе да их не вози професионални возач, о не постојању осигурања у услузи нелегалног превоза а да се у таквом возилу ризикује живот, па ако уштедите за не плаћен ПДВ корисник услуге не штеди на себи... Грађани морају бити јасно упознати са тим.
Предлог је да Радна група усвоји предлог да се у члану 13 угради став који би дефинисао да се сваки превоз више од 5 несродних лица на једној релацији више пута у току дана сматра комерцијалним превозом супротним са позитивним законским прописима.
У складу са захтевом синдиката да се накнада за посао исплаћује плаћањем превознику преко текућег рачуна или исплате на основу валидног рачуна или оверене путне карте, констатовано је да је ово регулисано Законом о раду у члану 18 став 1. Да ли је ово могуће изменити потребно је извршити консултације са Министарством привреде и Министарством рада. Свакако треба имати у виду да је ово захтев синдиката у име више од 22.000 радника који раде у делатности превоза путника.
Покренути иницијативу  Министарству  трговине да се измени уредба о донацијама како би се из донација изузела возила категорије испод ЕУРО 3 како би се ускладила са уредбом о увозу возила и тиме се онемогућило да „кршеви“ улазе на наше тржиште. Таква возила се користе у комерцијалне сврхе и учествују на тржишту транспортне услуге, што је неприхватљиво.
Констатовано је да има пуно дилема, проблема и да има пуно посла у наредном периоду, те да је у том смислу потребно одредити приоритете. Оно што је јако важно да буде закључак радне групе је да се пуна примена постојеће законске регулативе уз дефинисање усаглашених мера и односа између институција.
Неопходно је да се на граничним прелазима дефинише успостављање евиденција путничких возила са више од 6 седишта (комби возила), када прелазе царину и са којим путницима.

Неопходно је успоставити контролу страних превозника који обављају превоз путника кроз Србију у транзиту на основу дозвола које издаје наше Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре. На основу издатих дозвола за транзитни линијски и ванлинијски превоз путника, страни превозници морају да напусте Републику Србију са истим путницима са којима је ушао у Србију. Присутна је честа појава да превозници из Бугарске и Македоније својим аутобусима возе путнике који улазе у Србији или искрцавају путнике у Србији а на то немају право. Превозници сматрају да је обим ових злоупотреба изузетно велики те је неопходно упоредити улазно излазну документацији на царинама и извршити контроле страних превозника у том смислу.

Неопходно је успоставити контролу превозника који обављају ванлинијске вожње у међународном саобраћају. У ванлинијском саобраћају  се мора успоставити обавезна евиденција и контрола при преласку границе. Зелена листа се мора оверити на изласку из Републике Србије али се мора контролисати и на уласку у Србију. Аутобус при ванлинијском превозу путника при изласку и уласку мора имати исте путнике . Код наизменичних вожњи се мора по истом списку путника по зеленим листама, који морају бити оверене при изласку и тачно најављени за повратак по тачном датуму. У овом смислу је разјашњено да Гранична полиција мора успоставити процедуре контроле, евиденције, поступања и достављања података Министарству саобраћаја у смислу даљег поступања према превозницима. Неопходно је усагласити евиденције и податке и дати предлог како их искористити на најбољи начин. Ово мора бити јасно дефинисано како би сви органи правилно поступали.
Неопходан је закључак да се зелене листе морају обавезно оверавати и да оверене зелене листе превозник мора обавезно чувати у седишту своје фирме у складу са правилником о чувању документације.  Јасно дати на знање да је једино валидна документација која је оверена на изласку и на уласку у земљу код линијског и ванлинијског међународног превоза путника.

Новим законом је предвиђено да се нумерисане зелене листе задужују по одређеној процедури у Министарству саобраћаја а у складу са Интербус споразумом, те се стварају услови законитог пословања у ванлинијском превозу путника.
Покренуто је питање потреба укрштања података у контроли запослених возача. Ова тема је поменута у предходном периоду, а представници МУПа су саопштили да се на недељном нивоу контролише око 1.500 возача који обављају комерцијални превоз. Предлог је да се ти податци достављају Пореској управи и да се тако врши контрола да ли су ти возачи запослени, где су запослени и каква су им примања. Преставници привреде и синдиката су на овоме инсистирали због статуса возача код приватних послодаваца, разних врста злоупотреба и нелојалне конкуренције превозника који не уплаћују порезе и доприносе за запослене. 
Покренуто је питање олакшица за набавку возила произведених у Републици Србији уз разматрање могућности забране увоза аутобусе од стране физичких лица. У Србији је регистровано 9.130 аутобуса, што је потенцијал набавке од око 1.000 аутобуса годишње. С обзиром на структуру возила по намени, потенцијал набавке возила за градско приградски саобраћај је од 400 до 500 аутобуса годишње, што је шанса за домаћу индустрију производње аутобуса. 
У том смислу је са Министарством привреде потребно размотрити могућности, моделе, услове и процедуре субвенционисања аутобуса произведених у Србији. Када је увоз возила на физичко лице, онемогућити физичким лицима да могу увести аутобус и предлаже се да на основу података увезених аутобуса на физичка лица у предходних пар година и упоређивања података сагледају капацитети, извори прихода и рада особа која су увезла аутобусе. Новац за набаку аутобуса је по правилу извучен из пословања или је створен из нелегалног пословања па се као кеш новац износи из земље.

Наведени си примери физичких лица која су увезли аутобус на своје име и као власник возила је направио уговор о закупу са својим фирмом за значајан финансијски износ, покрио се папирима, па онда ради као физичко лице за кеш. Постоје физичка лица која поред таквог посла имају и пар фирми на своје име. Иза таквог пословања јављају се несразмерно високи трошкови горива у односу на приход, представљају озбиљан проблем на тржишту као нелојална конкуренција,  дугују радницима и другим добављачима, а сами власници су изузетно богати и располажу са великом количином кеш новца којим финансирају пословање а фирме су им у блокади. Неопходно је сагледати ову проблематику и дефинисати принципе поступања у оваквим примерима криминалног пословања. Договорено је да МУП достави списак власника физичких лица и такав списак ће бити прослеђен Пореској управи на даље поступање. Ово је потребно сагледати и проверити.
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