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Република Србија
ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА. САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУЕ


              Број: службено

          Датум:12.05.2015.
ЗАПИСНИК СА САСТАНКА
	Одржаног у просторијама  SIV-a I у Београду, ул.Булевар Михајла Пупина 2 ,  

Дана 11.05.2015. год, са почетком у 13.00 часова

	Састанку присуствују:

1. Саша Стојановић, помоћник министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре- Сектор за друмски транспорт 
2. Весна Сандић, Министарство финансија,
3. Mирјана Васиљевић, Пореска Упрва,
4. Зорица Лончар-Касалица, Министарство унутрашњих послова,

5. Миле Никитовић, Сектор за инспекцијски надзор, МГСИ

6. Станимир Липовац, Сектор за инспекцијски надзор, МГСИ,

7. Душко Савић, Аутобуска станица Нови Сад,

8. Немања Мучибабић, Београдска аутобуска станица,

9. Гојко Величковић, Градска аутобуска станица Лесковац,
10. Славољуб Видосављевић, Градска аутобуска станица Лесковац,

11. Милица Дубљевић, Привредна Комора Србије,

12. Владимир Винш, Србијатранспорт,

13. Горан Алексић, Србијатранспорт,

14. Драги Времезовић, Републички Одбор Самосталног Синдиката,

15. Мирослав Михајловић, Председник ССАПВ саобраћаја и веза.



	Тема: 
	Сузбијање сиве економије у области друмског превоза

	 

Београд.  11.05.2015.године

Записник са 4. састанка – кориговано од Србијатранспорта
Радне групе за борбу против сиве економије у друмском саобраћају

Састанак је отворио и водио помоћник министра за друмски транспорт, господин Саша Стојановић. На почетку састанка поздравио је представнике аутобуских станица који први пут присуствују овом састанку, по позиву, како би се чуло њихово мишљење и да дају свој допринос ради свеобухватнијег решавања проблема нелегалних превозника и разматрања предлога фискализације услуга продаје карата, а са друге стране истакао је да жели да обавести радну групу да је ПКС покренула иницијативу која се тиче овлашћења ПКС за категоризацију станица а у циљу одређивања права и цена услуга аутобуских станица. коју ће министарство размотрити и пустити у процедуру.

Истакнуто је да је доста неуређена политика дефинисање цена услуга аутобуских станица и износи неких услуга су неадекватно високи. Један од закључака ове Радне групе је да висока цена перонске карте и станичне услуге дестимулативно утиче на регистроване превознике и путнике , па један од механизама да то уредимо је деловање кроз нормативу. Свакако је важно да чујемо шта представници аутобуских станица мисле о томе, предлоге и процене какав је утицај цена цена перонских карата и станичних услуга на саобраћајно тржиште и да ли је то разлог што путници користе стајалишта а не аутобуску стницу.

Констатовано је да на састанку нису присутни представници Министарства државне управе и локалне самоуправе, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјана питања, као и представници Министарства правде, па се председавајући, С.Стојановић, обавезао да о овоме обавести министарку Зорану Михајловић. Истакнуто је да да је овакав однос неозбиљан и неодговоран.

Истакнуто је да је њихово присуство изузетно значајно. Са представницима Министарства државне управе и локалне самоуправе је потребно да се договоримо око будуће организације, реализације и сарадње инспектора за инспекцијски надзор и комуналне полиције, у будућим оперативним тимовима које је неопходно направити, за шта ће бити задужена Републичка инспекција, како би се обезбедила квалитетна координација и онемогућио одлив информација о контролама које ће се планирати и организовати. Неопходно је направити једну спрегу која ће добро функционисати на терену заједно уз асистенцију припадника унутрашњих послова и министарства рада, који би из својих надлежности били прикључени тим тимовима.
Са представницима Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјана питања је неопходно усагласити да ли је могуће решити накнаде за превоз запослених који се у готовини исплаћују запосленима из буџета Републике Србије и евентуалне модификације решавања проблема исплате накнада за превоз запосленима, како би се спречиле исплате накнада за превоз,на основу фиктивних потврда о коришћењу превоза од стране запослених. Односно да ли би те накнаде за превоз могле другачије да се дефинишу у закону, односно да ли је сврсисходно оупште размишљати о измени закона. Проблем је исплата готовог новца на основу потврада о цени карте и честе злоупотребе у пракси, односно дефинисање да се запосленима који раде у предузећима и институцијама који се финансирају из буџета могу исплаћивати накнаде за превоз у кешу на основу рачуна, оверене карте или друге валидне финансијске документације за извршену услугу превоза и како би се та средства заиста користила за превоз.
Помоћник Стојановић је навео да представници Министарства правде нису доставили извештај о консултацији са представницима Судова и тужилаштва у вези дефинисања    унифицираног и ефикаснијег поступања при покретању прекршајних и кривичних поступака. Од представника Министарства правде је по договору очекивано да за овај састанак припреме своје мишљење, извештај и ставове са обављених консултација са тужилаштвима и представницима судова о уједначеном ставу од стране правосудних органа које имамо у поступцима који ће се водити и кривичним делом нелегалног обављања делатности у складу са Кривичним закоником, члан 353. Сви прописи који сада постоје а не примењују се, једноставно, поништава и обесмишљава све активности на терену и све будуће акције и планове који се буду организовале неће имати ефекта, уколико однос прредставника Министарства правде према састанцима буде овакав а реално у пракси неефикасан. Ово је озбиљан проблем јер ефикасност правосуђа у огромној мери утиче на делатност привредне гране која има веома велики значај у друштву.

О свим поступањима и приступу раду овој радној групи ће бити обавештен премијер и потпредседник владе. Они ће бити обавештени о свему што је радна група предвидела, о конкретним закључцима, препоруке, мерама и шта треба предузети како би се уредио пословни амбијент и сузбила сива економија у друмском транспорту.
Привреда остаје при свим до сада достављеним дописима и ставовима. Представници Привредне Коморе Србије су навели да су 2004 и 2008 године тражили изузеће делатности превоза путника у друмском саобраћају од фискализације, због техничких услова и великог броја редова вожњи. Навели су да би било врло компликовано да се изврши фискализација за комплетну услугу превоза, као и да њихове чланице нису излазиле са таквим предлогом до сада. Договорено је да је евентуалне консултације са привредом је могуће у наредном периоду организовати у Привредна Комора Србије на групацији за превоз путника, укључујући представнике Аутобуских станица и превозника, али уз присуство представника Министарства финансија који би могао у конкретном разговору дати додатна тумачења и појашњења и да се за 10 дана изађе са конкретним предлогом и закључком..
Прелиминарни закључак привреде у вези фискализације у друмском превозу путника је да не буде фискализације и да то није прихватљиво из техничких, технолошких и организационих разлога. Сматра се да би то био још један намет легалној привреди, трошак и обавеза, те да се тиме не утиче на сузбијање сиве економије.
Директор Србијатранспорта је обавестио радну групу да је се у понедељак 04.05.2015 одржан заједнички оперативни консултативни састанак у Србијатранспорту на коме су учествовали представници превозника, аутобуских станица, синдиката, ПКС и представник Пословног удружења Панонтранспорт из Новог Сада. На састанку је закључено да представници привреде добијају пуну подршку у свом раду и да се очекују конкретни резултати рада Радне групе и конкретне активности који ће уредити пословни амбијент. Када је министарство финансија у питању општи је став да смо указали на то да је потребно увођење реда и праћење вредносне документације у фирмама, јер је то један од предмета злоупотреба у пословању привредних субјеката чиме се обезбеђује нелојална конкуренција. Сматрамо да ова радна група, а посебно представници министарства финансија, треба да дају конкретна решења и предлоге из своје надлеђности. Сматрамо да се мора дефинисати централни депо за међународне карте и увести контрола компјутерске продаје карата (не фискализација, него чипована заштита података). Фискализација друмског транспорта у овом тренутку није могућа из техничко-технолошких услова са једне стране а са друге стране због организационих разлога и  велике палете карата у земљи и иностранству и став привреде је да се не улази у фискализацију уопште. У предходним разговорима са одговорним и стручним људима у Пореској управи констатовано је да је да постоје технички услови за заштиту података на компјутерима који су опредељени за продају карата (да се они „чипују“) али да се мора створити основ за такво поступање. Дат је предлог да представници Министарства финансија и Пореске управе сагледају техничке могућности заштите података на компјутерима и онемогућавања продаваца карата да злоупотребљавају софтвере и рачунаре у смислу утаје прихода.  Уколико је то могуће да обавесте радну групу о начину, могућностима и процедурама у том смислу. 

Када је у питању централни депо међународних карата за међународни линијски превоз путника, неопходно је дефинисати процедуре, носиоце конкретних активности, како се дистрибуирају као и технологију рада са картама у смислу спречавања манипулације у продаји, утаје прихода и лажно приказивање стварног промета карата. Очекује се да у креирању потребних мера учешће узму представници Министарства финансија и Министарства привреде. Треба да имамо и увида у обиме посла који се очекује и колико ће се карата штампати које ће се задуживати и колики посао је пред Министарством финансија, како би се сагледало како, ко и када то може реализовати. Представници „Србијатранспорта“ су доставили упутство везано за предштампу међународних карата. 
Наглашено је у вези путних листи да представник Управе царине није знао да царина оверава путне листе у изласку и уласку у земљу, те је потребно тај посао потребно савесно радити са упоређивањем списка и броја путника у складу са врстом међународног превоза. Достављено је прецизно упутство о начину попуњавања путног листа, које ће у будућности бити решени Законом о превозу путника у друмском саобраћају, јер ће се оне задуживати у министарству у складу са Интербус споразумом.

Када је обим превоза путника у међународном саобраћају и потребан број карата у питању, ту је могуће направити процену. Изнети су податци да се годишње обавља 5.300 међународних полазакапрема 22 земље, да тренутно постоји 111 носилаца реда вожње по дозволама од чега је 21 кооперантских уговора, 33 превозника који возе у две или више држава  и 57 превозника који возе у једну државу. По грубој процени на годишњем нивоу је потребно око 160.000 до 200.000 карата. Представници превозника  су навели да су дали тај оквирни податак и да ће изаћи са накнадно прецизиранијим предлогом.

Указано је да превозници имају обавезу достављања тромесечних статистичких извештаја о одржаним поласцима и броју продатих карата, па у том смислу треба сагледати и анализирати те податке, с тим да треба имати у виду да свакако нису пријављене све карте. Ти извештаји су изузетно важно али је констатовано да Пореска управа нема сазнања да постоје ти податци. Идеја је да се кроз ову радну групу успостави координација рада и информација између министарстава и институција, опредељивањем по једне особе задужене за сиву економију, како би се координацијом рада поседовале квалитетне информације и како би ти сви податци били у функцији уређења пословања, квалитетнијих контрола и основа за законито поступање институција.
Начелник Републичке саобраћајне инспекције је нагласио да инспекција сада нема посебан надзор над картама у међународном ни у међумесном превозу, ценама карата нити врши контролу евиденције и наплате ПДВа. Став је да би требало изнаћи начин који би омогућио продају међународних карата исклјучиво на аутобуским станицама и агенцијама а не у возилима. Често се у аутобусима пишу карте и онда долази да разних злоупотреба у смислу утаје прихода јер нико не контролише путнике у возилима у смислу поседовања карата. Ту треба сагледати модел елиминисања злоупотреба и прописати носиоце и врсте контрола уз квалитетну контролу на граници и размену података са Управом царина и Граничном полицијом. Предложили су да се кроз одредбе у новом закону  Аутобуске станице класификују као посебна Привредна друштва која  могу бити само у власништву, као и да се нађе модел оштрије казнене политике за превознике који продају међународне карте у возилима.

Помоћник Стојановић је нагласио да треба формирати оперативне тимове инспекције који ће вршити контролу на терену више пута месечно, а за њихово формирање ће бити задужен Сектор за инспекцијски надзор МГСИ. 

Неопходна је боља сарадња између локалних инспектора саобраћаја, комуналне инспекције и МГСИ, као и сарадња са инспекторима Министарства за рад. 

Помоћник Стојановић је као велики проблем навео немогућност софтверског повезивања Органа ради лакше размене података. Предложено је да се у сваком од Органа задужи лице за размену и упоређивање  података,  и праћење ситуације у области сиве економије. 

Представници Аутобуске станице Нови Сад су навели да постоји велики број превозника који обављају нелегални превоз и да су размере сиве економије велике, те је потребно примењивати ригорозне казне. Указо је на проблем великог броја регистрованих стајалишта у градовима и бар 10 места у Новом Саду где су формиране мини станице које се користе у локалном, међумесном и међународном саобраћају. Кад је фискализација у питању, предлог је да би то требало детаљније анализирати и испитати.
Наведено је да не постоји довољан број инспектора да би могли да се исконтролишу сви превозници који обављају нелегалан превоз путника. Дато је појашњење да перонска карта служи само за улазак на перон физичким лицима који нису купили карту и да возна карта путнику обезбеђује улазак на перон где је у цену карте укалкулисана станична услуга за путника. Пракса није уједначена на свим Аутобуским станицама као ни цена карата. Помоћник Стојановић је најавио да ће се изменама и допуном постојећег закона о друмском превозу Привредној Комори Србије дати законски основ да уједначи цене карата на Аутобуским станицама.

Представници Београдске аутобуске станице су изнели став да уколико се прописује цена услуга продаје карата на Аутобуским станицама, да се онда користе искључиво Аутобуске станице, а не и стајалишта. Цене карата треба да се формирају слободно, по угледу на модел у Европским државама. Изнели су да постоји велики проблем са комби превозницима и нелегалним аутобуским стајалиштима. У Аутобуску станицу може ући само регистрован превозник, док међонародни саобраћај нема обавезу коришћења аутобуске станице што је неприхватљиво. 

Помоћник Стојановић је указао да ће се кроз одредбе у новом закону о превозу путника умногоме решити проблем нелегалних комби превозника. Постоји предлог одредбе у новом закону о превозу путника  да се сваки превоз путничким возилом са шест до девет седишта које обавља превоз у једном правцу више од једног пута током дана недеље или месеца, на истим или сличним правцима и превози више од 5 несродних лица, сматрати нелегалним превозом и да ће се возило  искључивати из саобраћаја 90 дана, а затим покретати или прекршајни или кривични поступак, који омогућава да се возачу, по постојећим важећим одредбама, одузима  возило трајно, а возачка дозвола на годину дана. Замољени су учесници радне групе да размотре члан 13. у новом закону о превозу путника и  доставе своје   евентуалне сугестије. Потребно је размислити и о могућности увођења дефиниције превоза за личне  потребе, како би недвосмислено било да је нелегалан превоз и онај који није обухваћен појмом сопственог превоза и превоза за личне потребе. Министарство правде би требало да упути упутство судовима о јединственом поступању у оваквим ситуацијама и да  као обавезна мера уз главну  казну буде изрицана и мера одузимања возачке дозволе. 

Представници Аутобуске станице Лесковац су навели да имају изузетно добру срадњу са превозницима у унутрашњем превозу путника, док са међународним превозницима лоше сарађују. У Лесковцу постији 10-15 спорних превозника, као и да се на 50 метара од Аутобуске станице врши  стална нелегална продаја карата, чак и да неки инспектори локалне самоуправе имају своја комби возила. Цене карата у Лесковцу су шаренолике , превозници не дају карте аутобуским станицама, не зна се по којој цени се те карте продају. Постоји 40-50 превозника који не дају цео алотман од продаје карата. Предложили су да се законским одредбама одреди место где ће се продавати карте. Указали су на велики проблем корупције инспектора на локалном нивоу који сарађују са превозницима. Представници Аутобуске станице Лесковац су дали следеће предлоге:

-месечне накнаде за превоз запосленима уплаћивати на рачун

-централизовати штампање и продају  карата 

-увести серијске бројеве за карте.

Представници Сектора за Инспекцијске послове МГСИ су навели да постоји велики проблем са локалним инспекторима, да постоји умрежен систем чиме се ствара локална клима за раст сиве економије. У новом закону ће као доказ у прекршајном поступку  бити валидни фото и видео записи тако да ће степен доказивости у прекршајним и кривичним поступцима бити доста већи..
Наведено је да постоји много нелегалних аутобуских стајалишта и да треба изједначити цену карата са ценом  перонских карата. Потребно је вратити у систем Правилник о категоризацији аутобуских станица, чиме ће се елиминисати  велики број аутобуских стајалишта.  Представници БАС-а су предложили да се формира наменско тело или институција које ће предлагати цене карата, уз равноправан однос представника  превозника и представника Аутобуских станица, а које ће надгледати МГСИ. Помоћник Стојановић је нагласио да се треба консултовати са Градским  Секретаријатом за Саобраћај због чега је уведено толико стајалишта и како редуковати број стајалишта у  Београду, будући да нпр. У Загребу не постоји нити једно стајалиште, осим Главне аутобуске станице. 

Представници „Србијатранспорт“-а су дали предлог да се диференцира јавни линијски превоз путника од других врста превоза и да се изједначавање пореске стопе на нивоу целе државе за сав јавни линијски превоз путника да износи 10%. Јавни линијски превоз путника је регистрован према потребама сталних путника (ђака, запослених и дневних путника) који се одржавају редовно, свакодневно, зими и лети и у сваком смислу предпостављају комуналну услугу и имају значајан утицај на квалитет живота грађана, за разлику од ванлинијског превоза, туристичких путовања и уговореног превоза. У том смислу „Србијатранспорт“ је у свом захтеву, који је усаглашен са захтевом ПКС, инсистирала на уједначавања пореске стопе на 10% само у јавном линијском превозу путника.

Предложено је да се побољша сарадња са Царином и да се путни листови оверавају при уласку и изласку из земље, да се у ванлинијском саобраћају контролишу бројеви пасоша путника као и број путника по зелеоми листу, као и контрола путника превозника других земаља који транзитирају кроз Србију.

На састанку су донети следећи закључци:

Радна група ће изаћи у јавност са предлогом мера за сузбијање сиве економије:
- Прецизнија дефиниција члана 13. у Закону о превозу путника / шта треба изменити и допунити, ради јасног дефинисања појма нелегалног превоза и самим тим стварања законског оквира за високи степен доказивости  прекршајних и кривичних дела, која санкционишу нелегалан превоз.
-  Изједначити/смањити стопу ПДВ у јавном линијском превозу путника са градско-приградским превозом на ниво од 10%.

-  Стриктна примена постојећих  прописа од стране свих  државних органа који поступају, уз захтев за посебан приоритет у поступању.
- Стварање јединствене базе података о нелегалним превозницима у сектору инспекције МГСИ
- Формирање оперативних тимова инспекцијских органа Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, МУП-а,  Инспекцијских органа локалне самоуправе, Комуналне полиције и инспектора министарства рада, са јасним планом акција на недељном и месечном нивоу.     
- Препорука-упутство Правосудним органима, од старне Министарства Правде, за јединствену казнену политику и ефикасно поступање у прекршајним  и кривичним поступцима, уз истовремену контролу процента апсолутне застарелости предмета уз препоруку да се нелегалан превоз процесуира као кривично дело у складу са Кривичним закоником , члан 353.
- Иницијатива за измену Уредбе о увозу моторних возила којом ће се забранити да се кроз донацију увозе аутобуси испод норме Еуро 3
- Спровести агресивну маркентишку кампању против сиве економије, којом ће се указати да је јефтин нелегалан превоз за кориснике у ствари најскупљи превоз са аспекта безбедности.
· Увести посебне царинске стопе за увоз аутобуса од стране физичких лица уз сагледавање могућности стварања олакшица за набавку аутобуса произведених у Србији
· Контрола и овера зеленог путног листа на царини уз обавезу контроле улазних и излазних спискова домаћих превозника који обављају ванлинијску вожњу, као и контрола страних превозника у транзиту кроз Србију.
-   Јединствено штампање и дистрибуција карата за међународни  линијски превоз 
-  Одређивање лица у сваком од министарстава, задуженог за послове сузбијања сиве економије и обавезу размене и узајамног достављања података којима министарства располажу, како би поступања надлежних министарстава у оквиру своје надлежности била ефикаснија.
· Увођење обавезне евиденције на граничним прелазима о броју прелазака путничких возила од 6-9 седишта, као и броју путникла у њима, као и обавезна достава тих података МГСИ,  Министарства финансија и пореској управи.
· Иницијатива за измену чл 25 Закона о превозу у друмском саобраћају ради стварања правног основа за категоризацију аутобуских станица уз дефинисање врста услуга и цена услуга аутобуских станица.
· Усагласити процедуре размене података и континуалне контроле радног односа и статуса возача према податцима пореске управе а за возаче који су идентификовани да обављају комерцијалну делатност превоза друмског теретног и путничког саобраћаја у редовним контролама саобраћајне полиције у оквиру њихових надлежности. 
· Препорука држави и влади да као послодавац, донесе одлуку да се накнада за долазак на посао за запослене који се финансирају из буџета уплаћује превозницима на текући рачун или исплаћује у готовом само на основу валидног рачуна, или оверене путне карте, односно веродостојне документације чиме би се онемогућила исплата готовог новца на основу изјаве или потврде о цени карте.
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